

快捷报

# 源头实现生态补水 上下游形成景观廊道

## 湛河治理成果获赞

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,市湛河治理工作指挥部邀请部分市人大代表、政协委员,同湛河治理工程的工程师、技术及设计专家一道溯源而上,对从湛河源头段到湛河上下游全线的湛河治理成果进行了观摩。

在位于宝丰县马起营村和新城区马跑泉村的湛河源头段,大家观摩了湛源泉、起营泉、马蹄泉等改造后的源头五泉和正在发挥作用的湛河源中水深度处理工程。“这里面的水都是经过处理的中水,可以补给到湛河里,实现生态资源的循环利用。这都是宝丰县湛河源河道治理工程发挥的效果。”在碧蓝的中水处理池旁,随着市湛河治理工作指挥部工程师、技术专家的介绍,观摩人员饶有兴趣地边听边记。

据湛河治理宝丰段有关人士介绍,宝丰县湛河源河道治理工程主要对湛河源头3.863公里的河段进行扩挖、清淤和清障,新建进水平台10座,提升景观效果;对阻碍行洪的6座老旧矮桥进行修复,另新建4座桥梁,设置盖板涵4座;在沿河道路外围以及马起营村道路两侧均布置了50米宽的绿化廊道,绿化面积共计525956平方米。值得一提的是湛河源中水深

度处理工程,该工程主要引宝丰县污水处理厂的中水为湛河进行补给,同时建设人工湿地1座、氧化塘6座。经过湿地和氧化塘处理过的中水水质可达IV类水标准。

离开湛河源头段往下走,大家被湛河上下游新建游园的美景和许南液坝的恢宏气势所陶醉和震撼。

据市湛河治理工作指挥部总工程师张贵生介绍,此次湛河综合治理工程主要突出了生态景观和引水蓄水功能,引用昭平台水库、白龟山水库、新城区污水处理厂等处的内水为生态补水水源,通过修建低堰、胶坝、液压坝,形成景观水面160万平方米,蓄水280万立方米,实现了湛河全河段清水长流。

此外,湛河治理工程还在源头段建游园、千亩荷花塘,沿河种植经济林;上、中、下游段新建生态文化公园、乌江河口公园、槐林公园和沿河绿化景观带,形成全线40多公里的生态景观长廊。

“湛河风景美如画,治理成果来之不易。回去后,我将根据国家设计研学旅行的目的,组织相应的活动,让更多的学生走近湛河,了解湛河治理工程,维护来之不易的治理成果。”观摩结束后,市人大代表、我市教育界人士万金涛说。

### 喜迎冬至 情暖鹰城



12月19日中午,吃着志愿者包的“爱心饺子”,老人露出笑容。当日,新华区中兴路街道联盟路社区和市志愿者协会携手为辖区残疾、困难、空巢老人举办爱心饺子送温暖活动。本报记者 李英平 摄

### 市志愿者协会为老人送祝福

□记者 杨元琪

本报讯 12月19日,市志愿者协会携手民主街社区、曙北社区、王庄社区、迎宾社区、光

华社区、联盟路社区在各社区的“温馨驿站”开展冬至包饺子活动,为老人提前送上祝福。当天,志愿者一大早就来到社区“温馨驿站”择菜、盘馅

儿、和面。中午,“温馨驿站”餐厅里,老人们与志愿者共享美味饺子。随后,社区工作人员和志愿者还上门为行动不便的老人和困难老党员送饺子。

### 幸福街社区:饺子先送给百岁老人

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道幸福街社区邀请辖区独居、困难、失独家庭人员和热心居民一起在“幸福小厨”包饺子迎冬至。

宋秋勤家是社区困难家庭,居住在市区建设路中段东方明珠廉租房小区。当天她早早赶到现场,忙着择菜、盘馅儿。“一个人在家包饺子没意思,在这

儿多热闹。”独居老人刘爱勤家住友谊街平煤神马集团铁运处小区,当天也早早前来忙活。

经过两小时的忙碌,饺子煮好了。社区负责人周玲阁用一次性餐盒装了两大盒,送到幸福花苑小区29号楼102岁老人张素兰家。老人当时正在睡觉,老人的儿子、78岁的牛清峰和老伴儿在家陪护。“就说这两天去买东西包饺子呢!你们想得真周到。”收到饺子,牛清

峰有些意外,他说,母亲张素兰除了耳朵有点背、眼睛患有白内障外,身体无大碍,“不挑食,脾气好,干啥都不紧不慢的。”

随后,社区工作人员为辖区行动不便的老人、退役军人、孤寡老人等十余户送去了饺子。中午,工作人员又为在“幸福小厨”聚餐的居民买来香蕉、橘子等水果。“这饺子吃起来就是香,满满都是爱啊!”困难家庭的熊阿姨说。

### 沿西社区:请环卫工吃饺子

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道沿西社区联合市政协开展冬至慰问活动,邀请十多位环卫工人来社区吃饺子。

昨天,沿西社区的工作人员一上班就开始忙活了。上午

11时许,市瑞安达物业服务有限公司的11位环卫工人陆续来到现场。社区工作人员和市政协的志愿者急忙将煮好的饺子端上来。环卫工人刘春叶不好意思地说:“你们忙了这么长时间,我们却来吃现成的。”社区连着几年邀请我们吃饺子,

太感谢了。”环卫工王莲说。随后,社区工作人员还为94岁的空巢老人郭自友夫妇、孤寡老人韩金山、低保户万兰英等人送去饺子。据沿西社区负责人杨晓敏介绍,这是他们连续第三年冬至邀请环卫工吃饺子。

### 中央花园社区:邻里同乐迎冬至

□记者 李霞

本报讯 昨天,新华区西高皇街道中央花园社区邀请辖区部分低保、空巢、孤寡及残疾居民,与社区志愿者一起包饺子。

昨天上午10点多,中央花园社区“居民一家亲”餐厅内,

几张并排的长桌前,身穿红马甲的志愿者分工协作,忙得不亦乐乎。“来了!让一让!”厨师李松林端着一大盆调好的饺子馅儿走了过来,他说,饺子馅儿有荤素两种,他与妻子、女儿从前一天午饭过后就开始准备了。“还是大家一起吃饺子热

闹!”吃着志愿者端上来的热气腾腾的饺子,几年前因病行动不便的67岁居民王宗成说。

中央花园社区居委会主任沈红佳说,冬至将至,大家一起包饺子拉家常,也能让低保、空巢、孤寡等特殊群体感受到社区大家庭的温暖。

### 凌云社区:为特殊老人送温暖

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道凌云社区工作人员动手包饺子,给辖区行动不便的低保户、孤寡老人等特殊群

体送去。80岁的夏梅是社区低保户,她的小女儿患有智障,生活不能完全自理。十几年前老伴儿去世后,没有固定收入的夏梅母女只能靠低保金生活。看

到社区工作人员送来的饺子,她感动得不知说啥好。

84岁的独居老人王玉梅住在6楼,腿脚不便,平时很少下楼。收到饺子,她说:“快过节了,你们还想着我,真周到。”

毒手



在市区建设路与迎宾路交叉口西侧的公交站牌前,几块广告牌的玻璃被砸得粉碎。本报记者 彭程 摄

## 阅报栏和公交站牌被“毁容” 肇事男子迅速落网

□记者 牛超 邢晓蕊

本报讯 12月19日晚,建设路中段一处阅报栏和一处公交候车亭的广告牌玻璃被人砸毁,肇事者很快被警方控制。

昨天上午9点多,记者外出采访,路过市区建设路与迎宾路交叉口西南角,发现公交候车亭南侧3块广告牌玻璃单面被破坏,每块玻璃约4平方米。厚厚的钢化玻璃烂成若干细小碎片,部分掉落在非机动车道上。向东两三米处,平顶山日报传媒集团阅报栏的上下两块玻璃也被破坏,工作人员李高峰正在清理未掉落的碎玻璃碴儿。李高峰说,他们每天上午都会对阅报栏的报纸进行更新,前一天更换报纸时,这些玻璃还好好好的。

“如果没有外力作用,这么厚的钢化玻璃不可能破碎到这种程

度,而且还连着烂几块,这肯定是被人故意损坏的!”在此候车的市民余先生说。

“每块玻璃造价两三千。”据市公交总公司热线值班人员说,他们已通知市公交总公司物建公司工作人员去现场核查、维修。

据知情市民介绍,12月19日晚上7点半左右,一名中年男子拿着石头狂砸阅报栏和公交站牌。有行人看到后拨打110报警。市公安局光明路派出所交警巡防大队的民警迅速赶到,将该男子控制并扭送到派出所。

据光明路派出所相关负责人介绍,肇事男子自称姓张,叶县任店镇人,今年47岁。该男子称其遭人欺侮,心中恼恨,便砸阅报栏和公交候车亭的广告牌。民警怀疑该男子精神不正常,但仍需进一步确认。目前,警方正在进一步调查此事。